

Rusko posílá zdarma 25 000 tun pšenice do Afriky

 infokurýr.cz/n/2023/11/10/rusko-posila-zdarma-25-000-tun-psiencie-do-afriky

kurýr

10. listopadu 2023



Humanitární zásilka už vyplula z černomořského přístavu Novorossijsk

Ruská loď přepravující 25 000 tun volné pšenice vyplula do Afriky z černomořského přístavu Novorossijsk, oznámila ve středu ruská federální celní služba v Telegramu.

Plavidlo již opustilo ruský přístav a nyní je na cestě do cíle, i když prohlášení neupřesnilo, do které africké země připluje.

„Do námořního přístavu Novorossijsk dorazilo plavidlo, aby naložilo 25 000 tun pšenice. Náklad je určen pro jednu z afrických zemí jako humanitární pomoc,“ stálo v něm .

Podle ruské federální celní služby „*celníci přednostně provedli nezbytné operace a propustili zboží*“.

Je to první loď určená pro Afriku v rámci ujednání o dodávce 200 000 tun obilí zdarma do afrických zemí, která byla zavedena po ukončení iniciativy pro obilí v Černém moři.

Podle Sputnik Africa podle nových opatření dorazí lodě s 25 000 tunami obilí nejprve do Turecka, kde se obilí zpracuje v soukromých mlýnech na mouku. Mouka bude poté odeslána a distribuována mezi africké země.

Během červencového plenárního zasedání Rusko-afrického fóra v Petrohradě uzavřel ruský prezident Vladimir Putin dohodu o poskytování bezplatných potravin šesti africkým národům: Burkině Faso, Mali, Středoafrické republice, Eritreji, Somálsku a Zimbabwe. Každý dostane mezi 25 000 a 50 000 tun obilí a veškeré náklady na dopravu uhradí Moskva.

Do Afriky Rusko v roce 2022 vyvezlo celkem 11,5 milionu tun obilí a za prvních šest měsíců letošního roku přepravilo do afrických zemí téměř 10 milionů tun.

Putin se v září v ruském Soči setkal s tureckým prezidentem Recepem Tayyipem Erdoganem, aby projednal situaci kolem Černomořské obilné iniciativy, jejíž platnost vypršela v červenci. Ankara byla ochotna pomoci Rusku při zpracování obilí, aby je poslalo do zemí v nouzi, poznamenal Erdogan. Zmínil také, že jeho záměrem bylo spolupracovat při dodávkách potravin do afrických zemí.

INFOKURÝR